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Ata da 18ª Sessão Ordinária 

de 01 de novembro de 2022.  

 

No primeiro dia do mês de novembro de dois mil e vinte e dois, às vinte 

horas na Sala das Sessões, no edifício da Câmara Municipal, nesta cidade de 

Divinolândia, Estado de São Paulo, sob a presidência do Senhor Dirceu José 

Silva Júnior, reuniram-se os vereadores (as) senhores (as): Diego Felipe 

Borges, Ederson Luis Trevizan, Jaqueline Lúcia Grespan Martins,  Leonardo 

Felipe Tezolin Correa, Marco Antônio Coelho, Maria Luisa Morgado 

Gussão, Mario Luis Tesolin e Silas Ferreira Filho. Havendo número legal 

com o comparecimento de nove representantes, o Senhor Presidente declarou 

aberta a sessão. Logo em seguida, procedeu-se á execução do Hino Nacional. 

Solicitou que se procedesse à leitura das atas anteriores. A vereadora Maria 

Luisa Morgado Gussão solicitou à Mesa, ouvido o Plenário que fosse 

dispensada a leitura das atas. Consultado o Plenário, a aludida solicitação foi 

aprovada por unanimidade. As respectivas discussões e votações encontram-

se na íntegra na Galeria de Vídeo no site da Câmara Municipal de 

Divinolândia. Do Expediente constou o seguinte: Requerimento 77/2022 de 

28/10/2022 de autoria do vereador Leonardo Felipe Tezolin Correa, 

subscrito pelos vereadores Ederson Luis Trevisan e Mario Luis Tesolin  que 

“Requer informações da Prefeitura Municipal sobre providências no Ginásio 

de Esportes”. Oficie-se. Indicação nº 89/2022 de 28/10/2022 de autoria do 

vereador Leonardo Felipe Tezolin Correa, subscrito pelos vereadores 

Ederson Luis Trevisan e Mario Luis Tesolin  que “Sugere ao Chefe do 

Executivo, criação de uma farmácia de manipulação de medicamentos 

municipal”. Oficie-se. Indicação nº 90/2022 de 28/10/2022 de autoria do 

vereador Leonardo Felipe Tezolin Correa, subscrito pelos vereadores 

Ederson Luis Trevisan e Mario Luis Tesolin que “Sugere ao Chefe do 

Executivo, implantação de programa para famílias de baixa renda, destinado 

à construção gratuita de calçadas”. Oficie-se. Indicação nº 91/2022 de 

28/10/2022 de autoria do vereador Leonardo Felipe Tezolin Correa, 

subscrito pelos vereadores Ederson Luis Trevisan e Mario Luis Tesolin que 

“Sugere ao Chefe do Executivo, implantação do sistema helpers o 

município”. Oficie-se. Correspondência recebida pelo Legislativo. Ciente 

Arquive-se. A seguir, o Senhor Presidente comunicou aos edis que os 

balancetes do mês de setembro – exercício 2022 – do Poder Executivo e 
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Legislativo estão á disposição para devida apreciação. Às Comissões de 

Justiça, Redação, Cultura e Recreação, Finanças e Orçamento. Em 

discussão, Requerimento 77/2022. O vereador Leonardo Felipe Tezolin 

Correa disse que foi chamado pelos pais de alunos para ver a situação da 

quadra do Ginásio de Esportes que estava com vários pontos de agua de uma 

chuva fraca que tinha acabado de cair. Disse que tirou várias fotos do local, 

e comentou o risco das crianças utilizarem a quadra molhada. Ressaltou que 

já houve várias reformas na quadra, porém não resolve o problema, 

salientando que no orçamento disponibilizou uma boa verba para o esporte. 

Comentou ser um trabalho simples que pode ser feito sem muito esforço. 

Falou sobre a vergonha do local não ter vidros sendo substituídos por sacos 

plásticos. Observou que, além de não pagar o professor da escolinha de 

futebol, ainda deixa o ginásio de esportes do jeito que está. Falou sobre o 

fato de criticarem o Prefeito, mas que está uma vergonha e é fato. Disse 

também do fato de ninguém se posicionar e indagou até quando vão aceitar 

o Prefeito falar que tem dinheiro, mas não faz nada para a população. Disse 

que no próximo ano pode se fazer alguma coisa para a cidade, pensando na 

reeleição. Falou sobre a boa vontade dos funcionários e fazer alguma coisa 

para melhorar o local, mas falta ferramentas. Salientou que não é só lá e sim 

em vários fatores da cidade. Comentou a falta de vontade do Prefeito em 

incentivar o esporte e lazer em nossa cidade. Que espera que o Prefeito tome 

providências a partir do ano que vem, pois tudo caminha devagar na 

Prefeitura. Disse esperar ter o orgulho de parabenizar o Prefeito por ter 

atendido as cobranças da população. O vereador Ederson Luis Trevisan disse 

que um Prefeito, quando faz um bom mandato consegue utilizar os recursos 

que a Prefeitura tem em favor da população, e  quanto mais ele trabalha mais 

consegue reverter com excelência esses recursos para a população, 

atendendo todos os setores do município, ainda mais em um ano que em se 

está tendo um superávit de todos os tempos, dizendo que nunca viu tanto 

recursos dentro de dez anos de seu  mandato. Que o que falta é gestão para 

atender esses pontos que faltam. Disse que as goteiras do ginásio de esportes 

sempre teve, porém continuam por falta de manutenção. Disse que , através 

do apelo do vereador Leonardo, esperam a manutenção do local. O vereador 

Diego Felipe Borges apoiou o requerimento do vereador Leonardo 

afirmando que os buracos do teto do ginásio de esportes são recorrentes, 

tendo sido pedido de outras gestões. Que se inventa desculpas para não 
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consertar, mas trata-se de serviço simples. Pede encarecidamente ao Senhor 

Prefeito que disponibilize recursos para a manutenção. Disse que terá 

algumas modificações na LOA, a fim de atender as necessidades do 

município. Não havendo mais oradores, o Senhor Presidente colocou o 

requerimento em votação. Posto em votação, foi aprovado por unanimidade. 

A seguir, deixou a palavra livre dentro do Expediente. O vereador Ederson 

Luis Trevisan fez requerimento verbal solicitando informações ao Executivo 

sobre a licitação da entrada da cidade, uma vez que foi destinado recurso 

financeiro que tem um prazo para a execução da obra, sendo que esse recurso 

está disponível há dois anos. Quer saber se foi feita, pelo menos a licitação 

para a obra, pois foi um dos maiores recursos que conseguiram dentro do 

mandato passado e há a preocupação em perde-lo. O Senhor Presidente 

consultou o Plenário sobre a solicitação do vereador Ederson. Consultado o 

Plenário a solicitação foi aprovada por unanimidade. O vereador Ederson 

Luis Trevisan fez outro requerimento verbal, sendo pedido da população que 

almeja saber sobre a construção do canil municipal, uma vez que essa obra 

já foi anunciada pelo Prefeito nas redes sociais. Que precisam aprovar a 

planta do novo canil para que se dê início as obras, uma vez que a população 

se encontra ansiosa por essa obra, pois não se tem informações sobre o 

assunto. O Senhor Presidente consultou o Plenário sobre a solicitação do 

vereador Ederson. Consultado o Plenário a solicitação foi aprovada por 

unanimidade. O vereador Leonardo Felipe Tezolin Correa comentou sua 

indicação onde pede estudos da Prefeitura para construção farmácia de 

manipulação de remédios municipal, uma vez que muitos utilizam esses 

remédios, principalmente os cidadãos carentes. Falou sobre indicação que se 

refere a uma sistema de segurança, onde são colocadas câmeras de segurança 

em lugares estratégicos da cidade, com visão de 360º que pode fazer o 

monitoramento de nossa cidade, inibindo o numero de roubos, ajudando a 

polícia a dar andamento nos seus trabalhos. Comentou a alta cobrança dos 

moradores que estão cobrando segurança por meio de políticas públicas. Fez 

comentários sobre programa para famílias de baixa renda arrumarem suas 

calçadas, uma vez que a maioria estão em péssimas condições. Disse ser bom 

para toda a população, pois todos transitamos pelas calçadas. Salientou que, 

se couber no Orçamento, que o Prefeito atenda essa indicação. O vereador 

Marco Antônio Coelho comentou sobre a indicação de implantação de 

sistema de câmeras indicado pelo vereador Leonardo e complementou que 
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seja feito nos bairros da zona rural também, o que irá inibir o furto de gado. 

Aproveitou para lembrar  ao Senhor Prefeito sobre a câmera de controle de 

velocidade a ser instalada no trevo, uma vez que disse que assim que 

finalizassem as obras de asfalto, as mesmas já seriam instaladas. Ressaltou 

ser muito benéfico aos usuários da estrada. A vereadora Jaqueline Lúcia 

Grespan Martins levantou a questão da estética da cidade, afirmando que a 

cidade tá feia, com poucas calçadas transitáveis. Disse de possível acidente 

com pessoas idosas em alguns lugares. Falou dos entulhos e materiais de 

construção que estão jogados nas calçadas, cerceando o direito de ir e vir de 

cada munícipe, prejudicando idosos e cadeirantes. Também falou da 

necessidade de rampas de acesso em alguns pontos onde a calçada é alta. 

Solicitou ao Prefeito que peça aos fiscais para estarem olhando essas 

necessidades. Salientou a falta de placas nas esquinas e da falta de 

providência diante de tantos pedidos necessários desta Casa, sendo que os 

vereadores estão sendo cobrados e não podem executar. Disse da péssima 

estética das ruas do centro e da praça central, acrescentando que 

Divinolândia é merecedora de mais investimentos. O vereador Mario Luis 

Tesolin  lamentou o fato de ter que cobrar em toda sessão, com respostas 

desvalidas. Fez comentários sobre a falta de remédio na rede de saúde, sendo 

que a Prefeitura tem condições de manter a farmácia e da segurança, onde 

todo mundo já cobrou e nada foi feito. Salientou a respeito das calçadas dos 

patrimônios públicos que são as primeiras a estarem em péssimo estado de 

conservação, principalmente a calçada do cemitério. Também comentou 

sobre as calçadas da praça, onde as raízes das arvores estão arrebentando as 

calçadas, prejudicando e colocando em risco os deficientes visuais. Disse 

que não de competência do governo, através de emendas parlamentares a 

execução dessas obras. Concordou sobre a estética da praça central, que 

precisa de melhorias, falando do dever do Prefeito em cuidar do patrimônio 

municipal. O vereador Ederson Luis Trevisan apresentou indicação 

sugerindo iluminação e manutenção da academia ao ar livre instalada na 

praça do Bairro Ribeirão do Santo Antônio, uma vez que os usuários estão 

frequentando o local á tardezinha, sendo o melhor horário para exercícios. 

Também houve reclamação de aparelhos que já se encontram danificados, se 

achando que são por conta do tempo em que ficaram guardados. Disse do 

contentamento em ver a academia funcionando no aludido bairro, pois não 

dispõe de academia e já houve relatos de benefícios para vários munícipes. 
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O vereador Silas Ferreira Filho disse que também fez pedido ao Prefeito 

pessoalmente e falou sobre o estado precário que se encontra a praça do 

bairro, necessitando de lixeiras, motivo de muitos pedidos. Disse que 

acredita que o dinheiro deve ser gasto com a população e são serviços 

simples de serem feitos. Não havendo mais oradores, passou-se para a 

Ordem do Dia, com a apresentação dos seguintes processos: Em segunda 

discussão, Projeto de Decreto Legislativo nº 12/2022 de 22/09/2022 que 

“Dispõe sobre a outorga de “Título de Cidadão Divinolandense ao Dr. Edson 

Carlos de Genova e dá outras providências”. Não havendo oradores, o 

Senhor Presidente colocou o projeto em segunda votação. Posto em votação, 

foi aprovado por unanimidade. Em segunda discussão, Projeto de Decreto 

Legislativo nº 13/2022 de 22/09/2022 que “Dispõe sobre a Outorga de 

Título de Cidadão Divinolandense ao Sr. Antônio Evandro de Almeida e dá 

outras providências”. Não havendo oradores, o Senhor Presidente colocou o 

projeto em segunda votação. Posto em votação, foi aprovado por 

unanimidade. Em segunda discussão, Projeto de Decreto Legislativo nº 

14/2022 de 22/09/2022 que “Dispõe sobre a Outorga de Título de Cidadão 

Divinolandense ao Sr. Geraldo Aparecido Zani e dá outras providências”. 

Não havendo oradores, o Senhor Presidente colocou o projeto em segunda 

votação. Posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Prosseguindo, o 

Senhor Presidente deixou a palavra livre para explicações pessoais. O 

vereador Mario Luis Tesolin  lamentou o fato de ter reclamado sobre a agua 

que escorre da construção das casas populares e não ter havido nenhuma 

providência no sentido, além do que agora a água que desce do hospital está 

alagando o centro da cidade. Acredita que já está passando do limite, uma 

vez que tem ciência que tem maquinário, funcionário e recursos para se fazer 

a obra, e o pessoal está sendo prejudicado, o que não considera justo, tendo 

se que tomar atitude. Falou das várias cobranças a respeito da rodoviária, as 

quais respondeu que está em estudo pelo Executivo. Salientou a situação 

vergonhosa que se encontra o Terminal Rodoviária, sem lixeiras e sem 

banheiros e que nunca receberam uma resposta decente do que será feito 

desse patrimônio público. Ressaltou as várias argumentações da população 

sobre a falta de banheiro, e qu não tem respostas e nem solução para esse 

caso. Afirmou que cabe bom senso, sendo vergonhoso uma estação 

rodoviária no centro da cidade, sem utilidade e abandonada. Que espera, num 

futuro próximo, que ela possa voltar a trazer benefícios para a população. O 
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vereador Diego Felipe Borges falou do transporte público de pacientes que 

tem ponto na rodoviária e que também precisam de um banheiro público, 

depois de uma viagem longa. Salientou ser um problema de fácil solução, e 

pediu que o Prefeito solucione o problema. O vereador Marco Antônio 

Coelho comentou sobre o mau estado da DVL “Argemiro Franchi”, que se 

encontra em péssimo estado, com muitos matos e placas queimadas, sendo 

muito cobrado pela população, sendo vergonhoso. A vereadora Maria Luisa 

Morgado Gussão agradeceu ao Departamento de Obras que procedeu a 

manutenção da rua onde reside, sendo pedido antigo. Porém, salientou que 

tem muitas ruas que precisam de manutenção. Não havendo mais oradores, 

o Senhor Presidente declarou encerrada a sessão.  
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